
Etiopiens Børn:  
Referat af bestyrelsesmøde d. 11/3-25 2025 kl. 19 (hos Lissi) 
 
Til stede: Gunvor, Shewit, Lissi, Irene, Lisbet  
 
Dagsorden 

1. Godkendelse af referat 
2.    Medlemmer og økonomi. 
3.    Nyt fra børnehjemmet 

• Ny børneliste 

• Fikres sygdom 
4.    Fodboldturneringen 
5.    Generalforsamling 

6.    Evt.    
 
Ad. 1: Referatet var allerede godkendt. 
 
Ad. 2: Efter en del besvær lykkedes det Lissi at få indsendt oversigt over de bidragsydende 
medlemmer til skattevæsenet d. 20. januar. Hun fik fantastisk god hjælp fra et af vores 
medlemmer (Peter). 
 
Der er kommet en håndfuld nye medlemmer siden sidst. 
 
Indestående (efter afsendelse af seneste bidrag til børnehjemmet d. 6/3): 175.772 kr. 
I forbindelse med Hennings bisættelse er der desuden indkommet ca. 48.000 kr. til 
foreningen. 
 
Mht. ”Unge-projektet” fortalte Lissi, at det iflg. Matthias er så godt som umuligt at skaffe 
sponsorer til projektet. Vi diskuterede, om det ikke ville være ”i Hennings ånd”, hvis de 48.000 
kr. fra hans bisættelse kunne gå til ”Unge-projektet” (hvis der altså er flere unge, som vil søge 
om midler – Mehretab skal spørges om dette). Vi er dog nødt til at spørge, hvad medlemmerne 
mener, da de 48.000 kr. jo er givet til foreningen ”Etiopiens Børn” og ikke til ”Unge-projektet”. 
Vi kan gøre det ved på GF at sætte forslaget på som et budgetforslag for næste regnskabsår. 
 
Ad 3: Af listen over børn på børnehjemmet, som Mehretab har sendt til Gunvor for nylig., 
fremgår det bl.a., at mange af ”børnene” efterhånden er blevet til halvvoksne unge mennesker. 
Vi er dog i tvivl om, hvorvidt de angivne fødselsårstal er opgivet efter etiopisk eller efter 
europæisk tidsregning. 
Endvidere fremgår det af listen, at der endnu en gang er blevet visiteret et antal blinde børn til 
børnehjemmet. Vi synes, der er problematisk med så mange blinde på børnehjemmet. 
Gunvor vender begge problemer med Mehretab. 
Hun vil også spørge Mehretab, hvordan det pt. forholder sig med antallet af gadebørn i Mekele 
og andre steder i Tigray – og vil også bede om opdatering mht. haven og arbejdet med at 
dyrke afgrøder dér. 
 



Fikre har været ramt af nogle blodpropper, hvilket har bevirket, at han er blevet næsten blind. 
Han har forsøgt at få visum til England for at blive opereret dér, men har fået afslag. Nu vil han 
i stedet forsøge at komme til Emiraterne eller Tyrkiet.  
Rejse og operation koster mange penge, og Fikre har spurgt, om vi kan hjælp, hvilket jo ikke 
kan inden for vores forenings rammer. 
Vi blev enige om, at vi til gengæld vil starte en særlig indsamling møntet på Fikre og hans 
sygdom. Vi vil snarest skrive ud til medlemmerne om dette initiativ i et nyhedsbrev. 
 
Ad.4: Til fodboldturneringen d. 30/3 har kun to hold indtil nu tilmeldt sig. Hvis ikke vi får 
tilstrækkeligt mange tilmeldinger, aflyser vi på mandag d. 17/3. 
 
Ad. 5: Vi bestemte os for at afholde generalforsamling d. 14/5 kl. 19 i Irenes beboerhus (Irene 
booker lokalet). 
Lissi spørger Charles Kinga, om han kan komme den dag og holde det oplæg, vi gik glip af i 
januar. Lissi spørger også Finn (Kenneth Hansen), om han vil være ordstyrer på mødet. 
 
Mødeindkaldelse udsendes til medlemmerne senest en måned før GF. 
 
Lissi, Irene og Shewit er på valg (for 2 år). Lisbet, som er gået ind på Hennings plads, er på 
valg for et år. 
Matthias og Lars vil gerne stille op, og det vil Monica evt. også (Lisbet spørger hende). 
Gunvors gode ven, Claus Peter, vil gerne stille op som revisorsuppleant. 
 
Ad. 6:   Vi blev enige om hurtigst muligt at booke beboerhuset på Kapelvej til vores 
efterårsfest (gerne d. 1. november 2025). 
 
Næste møde: d. 28/4 kl. 19.00 hos Lisbet (Norgesgade 31, 5.th.). 
 
Tak til Lissi for husly og traktement. 
 
 
Referat: København d. 17/3-25, Lisbet Borker 
 
 


